

市慈善总会召开新闻发布会

通报“日行一善 月捐一次”活动方案

□新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 鹿云格

8月9日,市慈善总会召开新闻发布会,通报了“日行一善 月捐一次”活动实施方案,营造“人人可慈善”的良好氛围,打造新乡慈善品牌,推动我市慈善事业高质量发展。

“日行一善 月捐一次”活动,以“依法组织、公开透明、广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献”为原则。各组织单位、团体结合自身实际情况尝试与学雷锋月、“中华慈善日”等重要节庆日、纪念日主题宣传教育实践活动相结合,增强活动的吸引力和感染力。

“日行一善 月捐一次”

“日行一善 月捐一次”活动从今年8月份开始,至明年7月,主要在全市城乡有经济收入的单位和个人中进行,包

括但不限于各级党政机关、各类企事业单位和社会团体。提倡和鼓励大、中、小学生,离退休老干部、新乡籍或在新乡工作过的外地友好人士积极参与。

公众参与“日行一善 月捐一次”活动有三种途径,可以根据自己实际情况进行选择。

市慈善总会联合爱心企业统一制作20个慈善捐助站,首批投放在卫滨区、牧野区、红旗区、凤泉区4个主城区。下一步将根据捐助站使用情况陆续增加,并逐步延伸至各县(市)和13个开发区。捐赠者可以通过手机扫描慈善项目二维码献爱心,也可以在捐助站设币口直接现金捐赠。

爱心人士、各企事业单位可以和市慈善总会签订协议,认领慈善冠名基金,以基金本金的一定比例逐年捐赠的方式支持慈善事业。认领规模一般分小型、中型、大型慈善冠名基金三个档次。经市慈善总会捐赠物资评估定价委

员会认证,所捐赠物资折算的价款作为捐赠款。

确保善款善用

公众的爱心容不得半点亵渎。市慈善总会将从三个方面做好接收工作。

一是畅通捐赠渠道。为方便社会各界的爱心奉献,市慈善总会开通了线上、线下相结合全方位的捐款渠道,大家既可以到市慈善总会捐赠现金或POS机刷卡捐赠,也可以到银行存现或转账,到邮局汇款,还可以通过微信扫码捐赠,实现全天24小时接收捐款。

二是规范接收工作。明确了善款接收工作要求,将在第一时间为捐赠者开具财政部门统一印制的捐赠票据。

三是提供热情服务。捐赠人如有不便,市慈善总会工作人员可以提供上门服务。

评选“慈善之星”“慈善之家”

为凝聚共识,营造氛围,宣传弘扬各类善行善举和正面典型,确保“日行一善 月捐一次”活动取得良好效果,市慈善总会将评选“慈善之星”“慈善之家”。

“慈善之星”评选条件主要包括长期支持和参与慈善事业,为社会提供志愿服务;在重大自然灾害中积极捐赠款物;经常向本市慈善公益组织捐赠款物;慈善行为和事迹具有典型性和示范意义,有一定的社会影响力。

“慈善之家”评选条件主要包括家庭成员富有爱心,积极参与慈善捐赠活动,每年家庭捐赠款物较多,社会影响力较高;家庭成员对推动我市慈善事业发展有突出贡献,社会认可度较高;积极参加邻里守望、扶贫济困等各类公益慈善服务活动;热情关心特殊困难人员,参加结对帮扶等活动,为他们排忧解难。

驻新全国、省人大代表 视察中原农谷建设等工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌 见习记者 吕晓彤)8月9日,市人大常委会副主任郑援越带领驻新全国、省人大代表,到平原示范区、原阳县视察中原农谷建设、预制菜发展等工作。市人大常委会秘书长范士富参加视察。

在中原农谷展厅、神农种业实验室、平原示范区高标准农田示范区和中原研究中心,视察组一行听取相关工作汇报,详细了解中原农谷功能定位、区域布局、科研优势、重点任务进展等情况,并认真询问高标准农田示范区建管模式等。视察组一行

深入千味央厨食品、雨轩清真食品、九豫全食品等企业,实地查看生产流程,了解预制菜产业发展、产品研发、市场占有率等情况。

我市坚持把中原农谷建设作为锚定“两个确保”、实施“十大战略”的重要抓手,着力抓好顶层设计、高标准农田建设、科创资源集聚和现代农业产业体系,推动各项工作落地见效。人大代表纷纷表示,将围绕中原农谷建设积极建言献策,找准角色定位,明确发展方向,切实履职尽责,为现代化新乡建设作出更大贡献。

我市对创卫工作再督导 确保不留死角

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)8月8日至9日,市巩固提升国家卫生城市前线指挥部常务副指挥王宗仁、马卫民带队,深入高新区、卫滨区、红旗区、牧野区一线点位,对照创卫“千分表”标准再巡查、再督导,确保创卫不留死角。

督导组一行先后到东头村、朱召大市场、豫通电机大杂院、豫北水产品大世界、信达农贸市场、万达广场、牛村市场、新乡客运总站等地巡查。经过系列整改,此前较为突出的环境脏乱差问题得到改善,卫生面貌焕然一新,但个别点位精细化管理不到位,存在盲区。如朱召大市场,督导人员发现市场内部分商户门前“三包”落实不到位,个别商户门前杂物堆积严重;牧野区牧野镇、新辉路街道辖区,个别闲置厂房、废弃院落杂草多,有陈旧性垃圾和卫生死角,监管治理存在盲区。

督导组指出,创卫工作已到关键阶段,时间紧,任务重,各级各部门要发扬持续作战作风,保持攻坚克难劲头,迎难而上,聚焦重点难点发力,以战时状态,按照创卫“千分表”要求,从细从实搞卫生、规范秩序,确保不漏一个细节。各重点场所责任单位要分析研判各自领域创卫工作中的薄弱环节,加强精细化管理,逐一击破顽疾;要加大巡查、专项督导力度,消除监管治理盲区,切实提高整改质效。

督导组强调,雨后蚊虫繁衍速度较快。各单位要持续加大辖区内环境卫生整治力度,尤其对下水道、排水沟、窞井等蚊虫易藏匿孳生地点进行重点清理,做到消杀及时、整治有序;对重点区域进行深度清理打扫,适度增加作业频次,做到全方位、无死角、无盲区。

我市开展模拟价格调查活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 鹿云格)“这件上衣多少钱?”“150元。”一名小学生边问边通过手机,将“150”的数字输入到相应位置,轻点手机键盘,将数字上报,完成了一次居民消费价格采集工作的模拟。

8月9日,国家统计局新乡调查队邀请10名小朋友,在市百货大楼开展居民消费价格数据采集全过程。为了更适合小朋友的特点,活动主办方将应选择的物品设定为“藏宝图”,引导小朋友寻找该物品。当天活动的采集对象是服装,

一件件价位不同的服装被设定为“宝贝”让小朋友寻找,并参与到价格采集的过程中。

在活动开展之前,国家统计局新乡调查队通过动画的形式,为小朋友和家长介绍了CPI(居民消费价格指数)与我们日常生活的密切关系。

国家统计局新乡调查队以此次活动为契机,进一步增进了居民对于价格统计工作的支持与理解,也拉近了与民众之间的距离,让调查工作落到实处,提高数据质量,助力民生改善,服务地方经济社会发展。

市公安局牧野分局花园派出所 积极为群众排忧解难

本报讯 市公安局牧野分局花园派出所以创建“三零”社区为目标,对群众的所需所求尽心办、马上办。近日,辖区居民张女士将一面锦旗送到户籍室,对民警邵凌云热情为其母亲补办身份证表达感激之情。

7月初,张女士年过花甲的母亲来到花园派出所户籍室补办身份证,但因出门着急,忘记带手机和户口簿,家人的电话也不记得了。老人住的老房子拆迁了,现在在东区租房住,在大夏天来回跑容易

中暑。看到老人焦急的眼神,邵凌云也是暗暗着急,她安抚老人坐下,立刻联系社区工作人员,经过多方查找,终于联系上老人的女儿张女士,为老人送来了户口簿,随后以最短的时间为老人补办了身份证。

花园派出所始终把服务群众,为群众排忧解难作为工作的出发点和落脚点,用“心”用“情”用“力”办实事,用行动诠释新时代人民警察的责任与担当。

(郑金明)

封丘县举行「全民健身日」主题活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 鹿云格)今年是第15个“全民健身日”。8月9日,封丘县在该县人民公园组织开展了“全民健身日”主题活动暨“体育宣传周”启动仪式。本次活动共有17支展演队伍,600余名健身爱好者参加。

活动现场,展演节目形式多样,有广场舞、太极拳、柔力球、篮球操、陈氏大刀、抖空竹、拉丁舞、健身球等。精彩的表演让观众大饱眼福,现场氛围热烈。

太极功夫扇开启了柔和与刚猛,如行云流水,展现出了流畅与协调;抖空竹让空竹随着音乐在手中翻飞,充满了技巧和灵动;杨式太极拳继承了传统太极拳连绵不断、轻松柔和、圆活自然的动作特点,由松入柔,积柔为刚,刚柔相济,身法突出;恰恰舞刚劲有力,充满动感。

本次“全民健身日”暨“体育宣传周”全面展示了封丘县全民健身活动的蓬勃发展,提高全社会对设立“全民健身日”重大现实意义的认识,增强全民的体育健身意识,养成良好的体育锻炼习惯,在全社会形成崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好环境和氛围。封丘县将继续组织开展贴近群众、方便参与、丰富多彩的全民健身活动,进一步营造全民健身的社会氛围,号召更多群众加入全民健身中。

市文联开展“行走河南·读懂中国” 中原农谷采风活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超文/图)8月8日,市文联组织市作协、市摄协的40余名文艺工作者和摄影爱好者,来到平原示范区、原阳县实地走访,开展“行走河南·读懂中国”中原农谷文艺采风活动。

文艺工作者们先后到平原示范区高标准农田区域服务中心、中原农谷展厅、国家生物育种产业创新中心、神农种业实验室和4150亩试验基地实地查看,详细了解中原农谷相关项目建设情况,啧啧称赞我市农业高质量发展为全国粮食安全大发展作出的贡献。不少摄影爱好者对大片高标准农田茁壮生长的玉米、大豆以及机械灌溉设备选取角度拍摄,文学创作者则拿起手机记录相关的文字图片素材作为创作素材(如图)。

“邀请文艺界实地采访,就是全面学习贯彻落实习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神,充分发挥文学艺术的独特优势。”市文联党组书记、主席董传军表示,市文联将持



续开展“行走河南·读懂中国”主题文艺活动,通过文笔和镜头真实记录、展示

新乡的发展变化和建设成果,讲好新乡故事。

辉县市惠企“礼包”送上门 “二马”机制助发展

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政)近日,辉县市发改委全面落实“二马”工作机制,组织辖区乡镇开展助企走访活动,为企业营造优质营商环境,掀起助企热潮。

活动中,包联企业的乡镇干部以

政策宣讲、入企调研等方式,深入企业摸排发展中存在的困难和问题,认真梳理研究对策,全力为企业排忧解难。同时,为企业悬挂包联人员公示牌,发放助企“大礼包”:

一本惠企政策汇编、一封致企业的信、一张明白卡、一份满意度调查问卷。

“政府想得也太周到了,这里面的惠企政策是我们企业最需要的,关系企业发展和员工利益,满满的都是干货。”收到“大礼包”的企业负责人高兴地说。

牧野区举办全民健身系列活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 张延)8月8日,牧野区教体局在新华体育中心举办“牧野区2023年全民健身周”系列活动暨“奔跑吧·少年”“新华杯”小学生跳绳争霸赛。

此次比赛活动,牧野区共有10所学校,469名运动员参加。

比赛分为团体和单项进行。经过激烈角逐,尚村小学获得团体第一名,新飞大道小学朱梓墨、工人街小学杨芊

羽、李雅婧分别获得单项第一名。

本次比赛积极响应了“全民健身动起来,健康生活更精彩”“全民健身健康牧野”的健康理念,在全区营造了浓厚的健身氛围。

国家统计局新乡调查队优秀辅调员系列报道

“三牛”青年显担当

——记农业农村调查优秀辅调员崔新景

□新乡日报全媒体记者 翟京元 文/图

用数字书写平凡工作,以真实捍卫统计公信,这是卫辉市唐庄镇农业统计员崔新景的工作写照和基本要求。崔新景从2016年开始从事农业统计工作,先后负责畜禽调查、粮食产量调查、农产品价格调查等工作,用自己的统计学智慧和实际行动诠释了一个基层统计员的坚持与执着。

思想是行动的指引,如何做好统计工作,崔新景始终把讲政治放在首位,以实事求是为出发点,努力学习与统计工作相关的专业知识,不断充实提高自己,从而在工作中处处争先、领先,大大提高了统计工作的进度和质量,每次调查工作都能及时圆满完成,得到了上级机关和领导的一致好评。

没有调查就没有发言权,统计工作更是如此。从事农业农村经济调查是个苦差事,唐庄镇全镇面积87平方公里,辖28个行政村和2个社区,统计工作涉及面积大,范围广,不少乡村位于山区,山高路远,对于一个女同志来说更为不易。

统计工作需要细心和耐心,崔新景深知嘴勤、脑勤、腿勤的重要性。白天,

她深入田间地头,走家串户访谈,晚上回到办公室加班整理统计数据,甘当统计工作的孺子牛、老黄牛和拓荒牛。统计任务攻坚时期,面对艰巨繁重的任务,她毫不退缩,勇挑重任,总能在最短的时间内出色地完成报表工作,并在事后对数据进行深层次分析。

今年在做唐庄镇畜禽摸底调查时,由于全镇养殖户较多,养殖情况变动频繁,她坚持对所有养殖户实地走访,入圈调查,仔细核实。该镇南司村养鸡户李宣家养了7.5万多只肉鸡,一架鸡笼长90米,鸡棚里强烈刺鼻的味道、超高的温度让人难以忍受,为了确保报送信息准确无误,崔新景挨个鸡笼数完所有鸡笼。“进猪圈、羊圈、鸡圈是常态,回到家第一件事儿就是洗衣服,家人开始有微词,慢慢就理解了。”对于父母来说,原本希望女儿在镇里工作“喝喝茶水、看看报纸”轻松就好,如今看到这般辛苦,关爱中又有心疼。

崔新景说,在乡镇工作,大家都是拼命三郎,根本不是父母希望的那样。尤其在唐庄镇工作,吴金印书记“干到老,学到老,始终与群众在一起”,始终是大家学习的榜样。实际上,崔新景对女儿是有愧疚的,常年不能按时回家,10岁的女儿张凌



崔新景在做统计调查工作

雪在学校总是最后一个回家,早早就学会了独立,做菜、煲汤、蒸米样样拿手。今年在进行入村调查的最后一天,天下着雨,女儿高烧到了39摄氏度,她把女儿一人丢到医院就马不停蹄赶到村里工作。

她总说,不能因为个人原因影响统计调查工作。负责统计工作几年来,她先后被评为县级、市级、省级先进个人,用“三牛”精神诠释了一名青年工作者的责任担当。

封丘县尹岗镇 整治人居环境 发展庭院经济

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 鹿云格)一个干净的小院子,带动了庭院经济的发展,每年收入达到10万元,这就是封丘县尹岗镇人居环境整治带来的显著变化。

尹岗镇张岗村张永的家就是一个发展庭院经济的典型代表。年近60岁的张永介绍,3年前他整理了这个老旧庭院,打扫干净之后购买了机器,经过一年时间的经营,净利润达到10万元,原本破旧的小院蕴藏着很大的经济效益。尝到甜头后,张永再次将后院、废弃胡同整理出来,还让村内农户共同参与,庭院加工规模不断扩大。如今的他拿到订单之后,按照对方要求开动机器加

工即可。尹岗镇毗邻长垣起重园区,外出务工人员多。李堂村成立合作社,统一收购荒地30余亩,全部栽种无花果,与农户签订协议,果园由合作社统一管理,外出农户通过入股参与分红,在家农户通过与村级集体共同参与开发促进增收。

尹岗镇以人居环境整治为出发点,以庭院为载体,以家庭为阵地,以农户住房周围的垃圾池、杂草地、污水沟为重点,进行统一整治。通过大力发展起重配件、教育用品用具和种植农作物,把小庭院做成小院子,盘活庭院经济,并使其成为群众增收致富的新路径、新亮点。为推动乡村全面振兴注入新动能。①